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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000010/2013 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Guy Verhofstadt, Kristiina Ojuland, Marietje Schaake, Alexander Graf Lambsdorff 
a nome del gruppo ALDE 

Oggetto: Divieto di visto per funzionari russi - seguito dato alla raccomandazione del PE 

Il 23 ottobre 2012 il Parlamento ha approvato una raccomandazione destinata al Consiglio 
concernente l'applicazione di restrizioni comuni in materia di visti ai funzionari russi coinvolti nel caso 
Sergei Magnitsky e il congelamento delle loro attività finanziarie. 

L'ampio sostegno parlamentare di cui gode questa raccomandazione riflette la diffusa indignazione, in 
Russia e nel mondo, per l'arresto di Magnitsky, le condizioni inumane della sua detenzione e le gravi 
accuse circolate sulla successiva morte in carcere. 

Il procedimento in corso avviato a titolo postumo nei confronti di Sergei Magnitsky rappresenta 
un'ulteriore violazione delle leggi russe e internazionali, ed è chiara espressione del malfunzionamento 
del sistema di giustizia penale russo e del fallimento sistematico dello Stato russo nel tutelare i suoi 
cittadini. 

Il Parlamento ha ribadito la richiesta nel dicembre 2012, quando ha approvato le raccomandazioni di 
Hannes Swoboda relative al negoziato per un nuovo accordo UE-Russia, in cui il Parlamento ha 
invitato il VP/HR a iscrivere la questione all'ordine del giorno del Consiglio "Affari esteri". 

Pur riconoscendo che le restrizioni in materia di visti e altre misure restrittive non sono di per sé 
sanzioni giudiziarie tradizionali, ma costituiscono un segnale politico della preoccupazione dell'UE 
destinato a un pubblico più ampio, e restano pertanto uno strumento di politica estera necessario e 
legittimo, può il VP/HR comunicare se intende sollevare la questione presso il Consiglio "Affari esteri"? 

Può il VP/HR far sapere se condivide la convinzione che sia necessario creare un elenco UE comune 
dei funzionari responsabili della morte di Sergei Magnitsky e del successivo occultamento dei fatti sul 
piano giudiziario, imporre e applicare un divieto di visto a livello di Unione europea per questi 
funzionari e congelare qualsiasi attività finanziaria che essi o i membri più prossimi delle loro famiglie 
potrebbero detenere all'interno dell'Unione europea? 
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